

3月20日沈阳大连启动国家组织药品集中采购和使用试点 25种中选药品价格平均降幅52%

本报讯 记者徐铁英报道 3月15日,记者从辽宁省国家组织药品集中采购和使用试点工作会议上获悉,我省将于3月20日零时起正式启动国家组织药品集中采购和使用试点。作为试点城市,3月31日前,沈阳、大连的患者就能以中选价格在两市所有公立医疗卫生机构购买、使用25种中选药品。与试点城市2017年同种药品最低采购价相比,中选价平均降幅为52%,最高降幅达96%。

庆4个直辖市和沈阳、大连、厦门、广州、深圳、成都、西安7个城市开展国家组织药品集中采购和使用试点,以这11个城市的公立医疗卫生机构为集中采购主体,组成采购联盟,进行带量采购,提高谈判议价能力。所有符合条件的企业全部参与投标,最终,31个试点通用名药品中,有25种集中采购成功,成功率为81%。其中,通过一致性评价的仿制药有22种,占88%;原研药3种,占12%,仿制药替代效应显现。

阿托伐他汀钙片、瑞舒伐他汀钙片、硫酸氢氯吡格雷片、厄贝沙坦片、苯磺酸氨氯地平片、氯沙坦钾片、马来酸依那普利片、厄贝沙坦氢氯噻嗪片、赖诺普利片、福辛普利钠片;全身用抗感染药3种,为头孢唑林钠片、富马酸替诺福韦二吡呋酯片、恩替卡韦分散片;神经系统药物6种,为草酸艾司西酞普兰片、盐酸帕罗西汀片、奥氮平片、利培酮片、左乙拉西坦片、盐酸右美托咪定注射液;抗肿瘤药物3种,为吉非替尼片、甲磺酸伊马替尼片、注射用培美曲塞二钠;呼吸系统药物1种,为孟鲁司特钠片;消化道药物1种,为蒙脱石散;肌肉骨骼系统药物1种,为氟比洛芬酯注射液。

我省对国家集中采购的25种中选药品外,已挂网采购的同通用名的其他未中选药品实行价格联动梯度降价,对应25个品种,共有125种药品降价,平均降幅为24.43%,进一步放大药品集中采购效应,降低患者用药负担。3月20日后,患者在沈阳、大连两市的所有公立医疗卫生机构购买25种中选药品通用名的其他药品的价格也会大幅下降。

沈阳召开地铁票改听证会 方案提出:按里程计价,起步2元乘坐6公里

本报讯 记者金晓玲报道 3月18日,沈阳市举行地铁票制票价改革和调整听证会,消费者、人大代表和政协委员、专家学者、经营者、政府相关部门等方面共计20名代表现场听证,1人提交书面听证意见。在票制改革方面,各方代表基本无异议;票价调整方面,各方代表就调整幅度、优惠政策等问题提出建议。

起步价为2元乘坐6公里(含6公里,以下类同),按递远递减原则,之后每增加1元可乘坐4、4.6、6、8、8公里。新票制方案保持公益群体优惠政策不变,票价调整后盛京通普通消费卡折扣优惠将由九五折调整为九折。据2017年数据测算,票价调整后,核心票价仍然集中在2.3、4元。听证会上,消费者代表提出票价调整幅度应与区域经济发展水平相适应,设置封顶票价,扩大优惠人群范围,推出多种优惠套餐,提高服务质量等建议。地铁运营方代表表示,将对各种建议给予充分考虑,并适时推出“一日票”“多日票”等优惠政策的可持续发展,推广电子支付等应用。

观点 SHIDIAN



大学校园里的共享厨房

3月18日中午,记者在沈阳航空航天大学的学生食堂里看到,这里新设立的100平方米“共享厨房”迎来了众多学生前来就餐。在“共享厨房”空间内有一个近10米长的长方形大桌子,旁边设有灶台、洗菜池、电磁炉、烤箱,以及酱油、食盐、花椒等调料。学生们带上食材,自己洗菜、切菜、炒菜,出锅摆盘,在“共享厨房”内实现了当大厨的愿望。

大连化物所研发出快速查毒“神器” 27种毒品2秒钟即可识别

本报讯 毒品走私和犯罪长期以来一直是全球关注的问题,随着新型毒品的不断出现,禁毒形势越发严峻。禁毒的前提是毒品识别,执法部门对于毒品现场快速识别技术和设备的需求非常迫切。近日,中科院大连化学物理研究所快速分析与检测研究组李海洋研究员和侯可勇研究员团队与云南警官学院、毒品分析及禁毒技术公安部重点实验室合作,共同研制了一种热解析丙酮辅助电离微型离子阱质谱仪,实现了禁毒现场复杂基

质中疑似毒品物质的快速识别,相关研究成果以全文的形式发表于《分析化学》杂志上。据介绍,该离子阱质谱仪使用丙酮作为添加试剂,提高了仪器对于毒品检测的灵敏度和现场定量的准确性。丙酮分子在紫外光的作用下首先被电离,产生丙酮试剂离子,再通过质子转移反应实现毒品分子的电离。该过程实现毒品样品软电离的同时,大大提高了离子化效率,进而提高了仪器对毒品检测的灵敏度。

在禁毒过程中,执法人员经常遇到一些植物性毒品和疑似含毒品饮料,这些样品成分复杂,往往难以准确识别其中的毒品成分。针对该问题,科研人员基于该质谱仪,提出了一种温度分辨热解析进样方法,通过程序控温,保证各种毒品成分在各自最佳的温度下被解析检测,成功地实现了复杂基质中毒品成分的有效检测。该仪器可检测的毒品范围覆盖传统毒品、新型合成毒品、新精神活性物质和致幻剂等27种毒品,所有毒品的检出限均达到纳克量级,且

单样品分析时间小于2秒。离子阱质谱仪在示范应用阶段曾多次深入云南禁毒一线,在玉溪市青龙场检查站、玉溪市公安局、腾冲市公安局、保山市公安局等地进行了实地应用,为离子阱质谱仪毒品现场检测技术的研究和仪器性能的完善积累了宝贵经验。该研究得到了“十二五”国家支撑计划、国家自然科学基金以及大连化物所自主部署基金等项目的支持。

营口今年新建40个标准化社区养老服务设施

本报讯 记者徐鑫报道 3月18日,记者从营口市民政局获悉,今年营口市将新建40个标准化社区养老服务设施,为2200名特困失能老人提供线上线下服务。去年,营口市成功获批为中央财政支持第三批居家和社区养老服务改革试点城市,项目期限为3年。该市政府坚持以“互联网+”为抓手,建设全市统一的智慧养老服务管理平台,不断提高平台线上线下功能建设,将居家养老、社区养老、机构养老纳入该平台,民政部门负责统一监管,通过引入专业化的运营机构并整合各种养老服务组织为全市老人提供统一的养老服务。

建立全市智慧养老调度中心,对各类养老服务组织进行实时的服务监督管理,在全市范围内启动“12349”养老服务热线。今年,营口市居家和社区养老服务改革进入实质攻坚期,该市将全面完善“1+2+6”四级居家和社区养老服务体系;推进社区养老服务设施建设,进一步完善已有养老服务设施购置,新建40个标准化社区养老服务设施试点,通过试点对全市2200名特困失能老人提供线上线下服务,实现全覆盖;推进政府购买居家养老服务项目,建设养老服务社会组织孵化基地;完成居家和社区养老服务设施公众责任险投保工作。

锦州集中开展饮用水水源地环境保护专项行动

本报讯 记者文继红报道 3月18日,记者从锦州市政府获悉,今年,锦州把解决水污染问题放在第一位,要在治理污水、保证供水、稳定海水、抓牢节水上下功夫,摸清底数,找准源头,大力治理。同时,锦州市集中式饮用水水源地环境保护专项行动也于近日启动。水污染治理是污染防治攻坚战的重中之重,日前,锦州在水污染防治、渤海综合治理、饮用水源保护、

农业农村污染治理和中央环保督察整改5个方面制定了工作目标,明确了攻坚任务,全力展开水污染治理攻坚战,保证百姓饮用水安全。另外,今年对中央环保督察反馈意见和“回头看”未办结案件进行整改,围绕河流断面达标、饮用水水源保护、黑臭水体治理、违法围填海整治、垃圾污染治理、燃煤污染治理、危险废物管理、生态环境修复等8个方面全力攻坚。

心理减压 让医护人员不焦虑



3月18日,辽阳市第四人民医院“阳光心间”心理健康志愿服务队走进安伟区辽化医院,开展团体心理辅导活动,让医护人员在游戏中得到心情的放松,不焦虑,起到心理减压的作用。当天,辽化医院的50名在职医

护人员在心理专家的指导下,通过单向以及双向沟通等游戏体验活动,减压放松,并从心理学的角度,了解双向沟通的重要性,进一步增强与患者的沟通能力,提高沟通技巧。本报记者 严佩鑫 摄

沈阳用高科技严查出租车计价器作弊

□精确导航走哪跟哪 □搜出作弊器立即报警 □从发现到查扣不到1小时

本报讯 记者陶阳报道 3月13日,沈阳市交通运输局开展计价器作弊及“双色车”专项整治行动。此次行动全市共成立16个行动组,根据导航定位跟踪违法车辆位置,执法小组第一时间赶到将其查扣。以高科技为支撑的执法,几乎是一查一个准!14日19时许,沈阳市交通运输局工作人员通过平台定位了一辆出租车,工作人员告诉记者:“这辆车在我们跟踪的一个月时间里已发现疑似有145次计价器作弊行为,现在,根据导航系统,发现它正在路官二街加油站,

我们通知前方执法人员以最快的速度到达现场将其查扣。”在得到指令后,铁西执法大队工作人员立即赶往现场,通过查验发现,这辆车内确实藏有一枚非常小巧的作弊器,只要摁一下相应按钮,公里数便开始非正常地快速增加,同时,价格也快速地一元又一元地上涨。据执法人员介绍,他们用高科技手段发现了这辆违法车并及时定位跟踪,从发现行踪到将其查扣,整个过程不到1小时。能够如此精准快速地找到违法车辆,靠的就是执法人员口中的“高科技手

段”,这个“高科技手段”是什么呢?沈阳市交通运输局科技创新处处长晏斌介绍说:“沈阳市出租车智能监管系统进行了全面升级,升级后具备了更多先进的功能。通过系统可以对出租车的计价器里程与导航里程进行对比,比对后超出一定误差值并且达到一定次数,系统将报警,将其列为疑似计价器作弊车辆。随后,通过进一步分析比对,将报警次数由高到低排序,将高频报警车辆作为重点整治车辆。”沈阳市交通运输局将技防手段与路面执法全面结合,通过监管平台调

取嫌疑车辆导航实时行驶轨迹,为路面执法人员提供车辆准确位置和精确导航,通过调取车内音视频数据,实时监控车辆运行情况,获取车辆行驶目的地等相关信息,这有效打击了出租汽车计价器违法作弊行为。3月13日、14日,沈阳市交通运输局全面筛查了全市疑似作弊3次以上的车辆,成功查获了计价器作弊车辆53辆。对于查扣的车辆,市交通运输局将对违法金额进行逐一核对,依法从重处理,数额巨大、涉嫌犯罪的将移送公安机关。

“讲文明树新风”公益广告



中国龙腾 中华圆梦

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪辑